

Частное профессиональное образовательное учреждение  
Тюменского областного союза потребительских обществ  
«Тюменский колледж экономики, управления и права»  
ЧПОУ ТОСПО «ТюмКЭУП»

09.02.07 Информационные системы и  
программирование

Проектная работа на тему:  
«День воинской славы России»

Студента группы ИР-21-11  
Исомидинова Мухаммада

Тюмень 2022

# Дни воинской славы

Январский гром

Сталинградская битва

День защитника Отечества

День Победы

Чесменское сражение

Гангутское сражение

Полтавская битва

Бородинская битва

# Январский гром

- **«Январский гром»**, или **Красносельско-Ропшинская операция**, или **Операция «Нева-2»** (14 — 30 января 1944 года), — наступательная операция Красной армии Ленинградского фронта против 18-й немецкой армии, осаждавшей Ленинград. Один из этапов Ленинградско-Новгородской стратегической операции.
- В результате операции войска Ленинградского фронта уничтожили петергофско-стрельнинскую группировку противника, отбросили врага на расстояние 60—100 км от города, освободили Красное Село, Ропшу, Красногвардейск, Пушкин, Слуцк и, во взаимодействии с войсками Волховского фронта, полностью освободили Ленинград от вражеской блокады.

# Сталинградская битва

- **Сталинградская битва** — одно из важнейших и крупнейших генеральных сражений Второй мировой и Великой Отечественной войн между Красной армией и вермахтом при поддержке армий стран «оси», закончившееся победой РККА.
- Битва происходила с 17 июля 1942 года по 2 февраля 1943 года на территории современных Воронежской, Ростовской, Волгоградской областей и Республики Калмыкии.
- Наступление войск нацистской Германии и её союзников продолжалось с 17 июля по 18 ноября 1942 года, его целью был захват большой излучины Дона, волгодонского перешейка и Сталинграда (современный Волгоград). Осуществление этого плана блокировало бы транспортное сообщение между центральными районами Союза ССР и Кавказом (см. Битва за Кавказ (1942—1943)), создало бы плацдарм для дальнейшего наступления с целью захвата кавказских месторождений нефти.

# День защитника Отечества

- **«День защитника Отечества»** — праздник, отмечаемый ежегодно 23 февраля в Белоруссии, Киргизии, России и Таджикистане. Был установлен в РСФСР 27 января 1922 года, когда Президиум ВЦИК РСФСР опубликовал постановление о четвёртой годовщине Красной армии, в котором говорилось: «В соответствии с постановлением IX Всероссийского съезда Советов о Красной армии Президиум ВЦИК обращает внимание исполкомов на наступающую годовщину создания Красной армии (23 февраля)».
- С 1922 года в СССР эта дата ежегодно традиционно отмечалась как **«День Красной армии»**, с 1946 года — **«День Советской армии»**, с 1949 по 1991 годы — **«День Советской армии и Военно-морского флота»**. 23 февраля являлся рабочим днём для всех советских граждан, за исключением военнослужащих.
- После распада Советского Союза праздник отмечается в России как **«День защитника Отечества»** и является днём воинской славы России, а также отмечается в ряде других стран Содружества Независимых Государств (СНГ). День защитника Отечества — праздник мужчин и женщин, принимавших и принимающих участие в защите Родины.

# День Победы

- **День Победы** — праздник победы Красной Армии и советского народа над нацистской Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов. Установлен Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 мая 1945 года и отмечается 9 мая каждого года. В 1945—1947 годах и с 1965 года День Победы — нерабочий праздничный день.
- 9 мая является одним из дней воинской славы России.
- В День Победы во многих городах России проводятся военные парады и праздничные салюты, в Москве производится организованное шествие к Могиле Неизвестного Солдата с церемонией возложения венков, в крупных городах — праздничные шествия и фейерверки.
- В 2010-е годы широкое распространение получили шествия с портретами ветеранов — «Бессмертный полк».

# Чесменское сражение

**Чёсмéнское сражение** (тур. *Çeşme Deniz Savaşı*) — состоялось 24—26 июня (5—7 июля) 1770 года возле и в Чесменской (тур. Çeşme [чеш'мé]) бухте, в районе между западной оконечностью Анатолии и островом Хиос, который был местом предыдущих многочисленных военно-морских сражений между Османской империей и Венецианской республикой, между российским и турецким флотами. Сражение было частью Второго Пелопоннесского восстания 1769 года, предшественником последующей греческой войны за независимость (1821—1829) и важным эпизодом Русско-турецкой войны 1768—1774 годов. 7 июля — день победы России в сражении — является одним из дней воинской славы России.

# Гангутское сражение

**Га́нгутское сраже́ние** (швед. Sjöslaget vid Hangö udd, *Шёслагет вид Ганнё-Удд* или Slaget vid Rilax, *Слагет вид Рилакс*; фин. Riilahden meritaistelu, *Риилахден меритайстелу*) — морское сражение Северной войны, состоявшееся 27 июля (7 августа) 1714 года у мыса Гангут (полуостров Ханко, Финляндия) в Балтийском море между русским армейским флотом и шведским отрядом из 10 судов, первая в истории России морская победа русского флота. В честь этого события 9 августа является одним из дней воинской славы России.

# Полтавская битва

**Полта́вская би́тва** — генеральное сражение Северной войны между русскими войсками под командованием Петра I и шведской армией под командованием Карла XII.

Битва состоялась 27 июня (8 июля) 1709 года (28 июня по шведскому календарю) в 6 верстах от города Полтава (Русское царство). Разгром шведской армии привёл к перелому в Северной войне в пользу России и, в результате её победы в Северной войне, к концу доминирования Швеции в Европе.

10 июля является Днём воинской славы России — День победы русской армии под командованием Петра I над шведами в Полтавском сражении.

# Бородинская битва

- Бородинское сражение, или Бородинская битва (во французской истории — битва у Москвы-реки, фр. Bataille de la Moskova), — крупнейшее сражение Отечественной войны 1812 года между русской армией под командованием генерала от инфантерии светлейшего князя Михаила Голенищева-Кутузова и французской армией под командованием императора Наполеона I Бонапарта. Состоялось 26 августа (7 сентября) 1812 года у села Бородино, в 125 км к западу от Москвы.
- В ходе 12-часового сражения французской армии удалось захватить позиции русской армии в центре и на левом крыле, но после прекращения боевых действий французская армия отошла на исходные позиции. На следующий день главнокомандующий русской армией М. И. Кутузов дал приказ отступить в связи с большими потерями и из-за наличия у императора Наполеона больших резервов, которые спешили на помощь французской армии.
- В дальнейшем обе стороны приписывали победу себе, однако в ходе той битвы ни одна из сторон не добилась решительных желаемых результатов.
- Считается самым кровопролитным в истории среди однодневных сражений.
- 8 сентября является днём воинской славы России — День Бородинского сражения русской армии под командованием М. И. Кутузова с французской армией